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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Lotta Edholm (L)

2024/25:1396 Universitets mingelkostnader i Almedalen

Under årets politikervecka i Almedalen anordnades olika arrangemang av 
universitet och högskolor. Enligt Altinget.se spenderade lärosätena över fyra 
miljoner kronor på årets politikervecka. Mest av alla lade Uppsala universitet, 
där en större del av utgifterna gick till ett mingel.

Uppsala universitets kostnad för deltagandet var, enligt Altinget, totalt 850 000 
kronor, varav en större del av utgifterna, över 270 000 kronor, gick till 
universitetets årliga mingel som arrangerades i en av Visbys ruiner.

Förra året lade Uppsala universitet en rekordsumma på 1,2 miljoner kronor på 
sin Almedalsnärvaro. Eftersom man valt att inte livesända sina seminarier har 
totalkostnaden nu minskat. Men minglet har man valt att behålla, och 
kostnaderna för detta har ökat de senaste åren från 200 000 kronor till förra 
årets 320 000 kronor. För detta har man erbjudit öppen bar och livemusik.

Universitetets kommunikationsdirektör säger till Altinget att man dragit ned på 
minglet genom att bland annat införa dryckesbiljetter i stället för öppen bar.

Vidare säger kommunikationsdirektören att minglet inte finansierats genom 
statsanslaget utan genom avkastningen från universitetets fonder, men hon 
säger också att det egentligen inte spelar någon roll ”för samtidigt så hade vi 
kunnat använda de pengar vi får från fonderna på ett annat sätt”.

Jag vill mot bakgrund av detta fråga statsrådet Lotta Edholm:

 

Anser statsrådet generellt att det är ändamålsenligt med ett universitets 
uppgifter att arrangera mingel för flera hundra tusentals kronor under 
politikerveckan, och avser statsrådet att vidta några särskilda åtgärder?  

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-26
Besvaras senast
2025-09-03 kl. 12.00
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………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


